
 

 

PLATFORMA 

 

Prijedlog Platforme za učešće Delegacije Vlade Crne Gore predvođene ministrom 
saobraćaja i pomorstva Osmanom Nurkovićem, na 1. sastanku Mješovite komisije za 
saobraćaj između resornih ministarstava Vlade Crne Gore i Vlade Republike Turske 
20.-21. decembra 2018. godine u Ankari i Istanbulu, Republika Turska. 
 
I OCJENA STANJA IZMEĐU CRNE GORE I REPUBLIKE TURSKE 

Odnosi između Crne Gore i Republike Turske su veoma dobri i prijateljski, i kontinuirano se 
unapređuju kroz sadržajnu saradnju na svim poljima i intenzivan politički dijalog. Turska je 
zvanično priznala Crnu Goru 12. juna 2006. godine. Diplomatski odnosi između dvije države 
uspostavljeni su 3. jula 2006. godine. 

Crna Gora i Republika Turska održavaju redovne sjednice Mješovite komisije za 
implementaciju Sporazuma o ekonomskoj saradnju. Četvrta sjednica održana je 16. i 17. 
novembra 2017. godine u Ankari. Zasijedanje Mješovite komisije održalo se u skladu sa 
članom 3 Sporazuma o ekonomskoj saradnji između Vlade Crne Gore i Vlade Republike 
Turske, koji je potpisan 11. decembra 2009 godine. Mješovitom komisijom kopredsjedavali 
su potpredsjednik Vlade Crne Gore za ekonomsku politiku i finansijski sistem i ministar 
poljoprivrede i ruralnog razvoja Milutin Simović i Nj.E. Recep Akdag, potpredsjednik Vlade 
Republike Turske.  

Između ostalog, naglašavajući značaj razvoja saradnje u oblasti trgovine na dalje 
produbljivanje bilateralnih ekonomskih odnosa između dvije zemlje, obje strane su se složile 
u ocjeni da postoji veliki potencijal za dalje povećanje obima robne razmjene i saglasili da 
postoji potreba da se ulože dodatni napori kako bi se u narednih pet godına saradnja 
unaprijedila. Na navedenoj komisiji, obje strane su razmatrale mogućnosti za unapređenje 
saradnje u oblastima pomorskog, drumskog i željezničkog saobraćaja, naglašavajući značaj 
linijskog povezivanja pomorskog saobraćaja dvije zemlje, brodovima tipa Ro-Ro Carrie, kao i 
značaj boljeg uvezivanja luke Bar na razvoj drumskog i željezničkog saobraćaja i željezničke 
pruge koja vodi ka luci Bar, kako bi se kroz adekvatno zaleđe mogao obezbijediti dalji prevoz 
tereta (pogotovo sa Ro-Ro brodova). Zajednički je ocijenjeno da u oblasti željezničkog 
saobraćaja postoji prostor za dodatno unapređenje institucionalnog okvira saradnje, kao i u 
oblasti investiconog ulaganja u navedeni sektor. S tim u vezi, obje strane su se složile da bi 
bilo korisno da se razmijene informacije o stepenu reformi koje su sprovedene u 
željezničkom sektoru na regulatornom polju i u vezi ispunjavanja standarda iz oblasti 
bezbjednosti i interoperabilnosti. U oblasti drumskog saobraćaja, crnogorska strana je 
ukazala na povećano korišćenje dozvola razmijenjenih sa Republikom Turskom za/iz trećih 
zemalja i naglasila da u što skorijem roku treba otvoriti dijalog za povećanje kontigenta 
predmetnih dozvola, ali i drugih tema koje se mogu rješavati u formatu Mješovite komisije za 
drumski saobraćaj.  

 

II RAZLOZI ZBOG KOJIH SE PREDLAŽE POSJETA 
 

Na marginama 4. sastanka Ministar saobraćaja i pomorstva  Osman Nurković se bilateralno 
sastao sa ministrom saobraćaja, pomorstva i komunikacija Ahmetom Arslanom. Tokom 
sastanka, dogvoreno je formiranje Mješovite komisije između resornih ministarstava u 
sektoru saobraćaja, kao i radnih grupa za različite sektore kako bi se definisali dalji modaliteti 
saradnje u oblastima: pomorstva, željezničkog saobraćaja, kombinovanog saobraćaja, 
intermodalnosti itd. U kontekstu saradnje u oblasti vazdušnog saobraćaja, sagovornici su se 
saglasili da očekuju povećanje protoka putnika između dvije države, što će uticati na 
unapređenje odnosa, ali i bolji ekonomski razvoj. 



 

 

Turska strana je 30. januara 2018. predložila formiranje Zajedničkog komiteta za saobraćaj 
na čelu sa državnim sekretarima, uz prisustvo predstavnika Ministarstva saobraćaja i 
pomorstva  iz oblasti drumskog, pomorskog, željezničkog i avio saobraćaja. Sastav 
crnogorskog dijela Komiteta dostavljen je 15. februara 2018. Ministarstvo vanjskih poslova je 
Ministarstvu saobraćaja i pomorstva dostavilo odgovor turske strane s listom predstavnika 
turskog dijela Komiteta 4. juna 2018. Aktivnosti vezane za organizaciju 1. sastanka Mješovite 
komisije za saobraćaj nastavljene su tokom sastanka ambasadora Branka Milića sa Erdem 
Direklerom u Republici Turskoj, kao i tokom bilateralnog sastanka ministra saobraćaja i 
pomorstva Osmana Nurkovića i ministra saobraćaja i infrastrukture Mehmeta Cahita 
Turhana. Ovaj bilateralni sastanak održan je na marginama Ceremonije otvaranja novog 
aerodroma u Istanbulu 29. oktobra 2018. godine. Mehmet Cahit Turhan je zamijenio 
prethodnog ministra saobraćaja Ahmeta Arslana na toj funkciji 9. jula 2018. godine.  

 
III OSNOVNA TEMA  
 

Glavne teme koje će se razmatrati tokom 1. sastanka Mješovite komisije za saobraćaja 
između resornih ministarstava Vlade Crne Gore i Vlade Republike Turske su: 

- Infrastruktura i modeli izgradnje izazovnih infrastrukturnih objekata,  

- Pomorstvo i kruzing turizam, 

- Potencijali vezani za kombinovani i intermodalni saobraćaj, 

- Vazdušni saobraćaj i modeli upravljanja aerodroma. 

 

IV SASTAV DELEGACIJE 

-Osman Nurković, ministar saobraćaja i pomorstva; 

-Angelina Živković, državna sekretarka; 

-Muamer Hajdarpašić, državni sekretar; 

-Maja Mijušković, generalni direktor za pomorsku privredu; 

-Milan Banković, generalni direktor za željeznički saobraćaj; 

-Emina Mujević Kara, generalni direktor za međunarodnu saradnju i EU fondove; 

-Bilsana Bibić, samostalna savjetnica. 

 

V PREDRAČUN TROŠKOVA ZA RAD DELEGACIJE 

Troškove smještaja za ministra i državne sekretare pokriva Ministarstvo saobraćaja i 

infrastrukture R. Turske, dok sve ostale troškove vezane za smještaj, prevoz i dnevnice 

pokriva Ministarstvo saobraćaja i pomorstva Crne Gore.  

 

 

 

 

 

 




